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Beíejezödött a felsőfokú tanintézetek 
IMSz titkárainak és élenjáró 

hallgatóinak értekezlete
' Csiftörtökön délután befejeződött a felsőfokú tanintézetek IMSz- 

^^érvezetei titkárainak és a tanulásban élenjáró diákoknak első érte- 
. . .kezlete. , - . '■ . .

A ; záróbeszédet Paul Comea elvtárs, az IMSz KB-titkára tartotta,, 
aki hangsúlyozta az értekezlet jelentőségét és rámutatott arra, hogy ez 
.'nagymértekben,hozzá fog járulni a tanítás megjavításához, ax iskolai fe- 

* faelem megerősítéséhez, Ezután elemezte az értekezleten felvetett kér
déseket, rámutatott egyes IMSz-alap szervezetek hibáira, majd vázolta a 
diákok és , különösen az IMSz-tagok feladatait. ;

i . ; Beszédének végén sok sikert és eredményt kívánt az értekezlet 
résztvevőinek, hogy mennél alaposabban sajátíthassák el a tananyagot 

"és komoly tényezőivé váljanak a békéért és a szocializmusért folytatott 
harcunknak. 7

Ötéves tervíisih a Mtawforradalom . 
kiterebél^eserfését bktosatja ■

szóló 
váró

első ötéves tervünkről 
törvény a megvalósításra 

alapvető feladatok közé
sorolja a kultúra fejlesztését, a 
kulturális Igények kielégítésé
hez szükséges eszközök biztosí
tását is, Iskolák, kulturális és 
művészeti intézmények építését 
irányozza elő s az írástudatlan
ság teljes felszámolását tűzi ki 
célul.

A 'Román Munkáspárt Köz- 
ponti Vezetősége irányításával 
kidolgozott nagyszerű ötéves 
tervünk teljesítése során, a szo
cializmus gazdasági alapjainak 
megteremtésével együtt, kitere
bélyesedik és felvirágzik kultu
rális életünk is. A Párt, követ
ve a bölcs lenini-sztálini taní
tást, amely szerint a szocializ
mus megvalósításához müveit 
emberekre van szükség, mélyre
hatóan gondoskodik a dolgozó 
tömegek kulturális színvonalá
nak nagymérvű emeléséről. A 
dicsőséges Szovjet Hadsereg ál
tal felszabadított hazánkban 
véglég letűnt az az idő, amikor 
a művelődés egy szükkörü, bur- 
zsoá réteg kizárólagos joga 
volt s amikor a kizsákmányo
lok maroknyi csoportja saját 
álkultúráját és álművészeiét

nulók száma. 1955-ben orszá
gunkban 2,133.000 tanuló és diák 
lesz. S az iskolák végzett nö
vendékei előtt biztos jövő áll, 
mert országunkban egyre na
gyobb szükség van a nép sorai
ból kiemelkedő, képzett káde
rekre. Az iskolai diákvédelem 
kiszélesítése során csaknem 
kétszeresére emelkedik az ösz
töndíjak száma s nagymérték
ben megnövekedik az otthonok
ban elszállásolt, valamint a 
kantinokban étkező diákok szá
ma. Kolozs-tartemány területén 
már ötéves tervünk első évében 
tízmilliókat fordítanak az felé
rni iskolák kijavítására, iskolai 
felszerelésekre, könyvtárakra, 
jutalomdijakra és egyéb tanul
mányi célokra. Mintegy 34 szá
zalékkal emelkedik az ösztöndí
jak száma ezekben az iskolák-
ban.:

Hatalmas, uj kulturális in
tézmények hirdetik majd azt á 
gondoskodást, amelyet a Párt s 
a kormány a nép kulturforra- 
dalmának kibontakozására for
dít. Felépül a „Seánteia-HázaS 
a bufteai filmközpont, a Rádió 
Háza, a bukaresti Nemzeti Szín
ház és Opera. Tartományi szín
házak létesülnek s vándorsziú-

használta fel arra, hogy a tő- házak működnek majd a falva-
mégeket a legsötétebb tudat- köp. Fejlődésnek indul film* 

: lanságbangyártásunk, amely a tőkés-föl-' 
gyeim ükét a kííssákináiiyólás desur'i rendszer alatt pusztulás- 
sulyos valóságától, hogy to- ra volt ítélve, ötéves tervünksúlyos valóságától hogy to
vábbra is fenntarthassa a kí- folyamán nagyszámú művészi 

filmet, híradót, és rövidfilmetzsákmányoló kisebbség- ural
mát; a dolgozó többség felett. gyártanák országunkban.' Meg-

Ez a helyzet ma is fennáll a kétszereződik az újságok pél-
kapitalizmus világában, ahol a dányszáma, s 63 százalékkal 
kultúrát" futószalagon gyár- több könyvet adunk majd ki, 
tett hazug filmek, színdarabok mint 1950-ben.
„kultúrát" futószalagon gyár-

és könyvek tömegei jelentik. 
Az imperialista államok veze
tőinek valódi törekvései és ha
zug szavai közötti mély ellent
mondásra igen jellemző például 
az, hogy miközben az Egyesült 

l Államok vezető körei habzó
' szájjal ordítoznak „a kultúra

veszélyeztetettségéről", ugyan
akkor az USA költségvetésének 
óriási többségét tömegpusztító 
fegyverek gyártására fordít
ják s a kulturális szükségletek 
„kielégítésére" alig jut egy 
százalék. A kulturális élet kin
cseit valóban veszélyeztetik — 
azok az imperialista banditák, 
akik rablásaik és tömegpusztí
tásaik közepette, tolvajt kiálta-

Jelentős helyet foglal el öt
éves tervünkben a falvak kul
turális színvonalának emelése. 
Kétezer uj kultúrotthon létesül, 
számtalan olvasóház épül, a 
kulturotthonok uj vetítőgépe
ket, rádiókészülékeket, könyv
tárakat kapnak. Kolozs-tarto- 
mányban — akárcsak az ország 
többi tartományaiban — hatal
masan megnövekedik a színját
szód és táncBSoportokí énekka
rok tagjainak » száma. Az agro- 
teennikai, körök száma megtíz
szereződik, a vörös sarkoké több 
mint . hatszorosára emelkedik. 
A tartomány' falusi kulturotft 
hónainak könyvtáraiban csak
nem négyszer annyi könyv

Ötéves tervünk mégVálósitáéáerf
Megelégedéssé fogadják a tudományos normákat 

a „Herbák János“-miivek dolgozói
KOLOZSVÁR, — A „Herbák ,János’l-múvcli ményez a dolgozók 

dolgozói hatalmas, munkaléndülettal. . fogtak-hozzá Gyuíáné. 
első ötéves tervünk megvalósításához.;, Arra -tőre- , <
kednek, hogy az uj tudományos alapon’megállppi- ' . __  ______________
tott normák, túlszárnyalásával, a minőség fokozása- AZ Í1J TUDOMÁNYOS NORMA ■ TULHALADÁSÁ' 
val ; és a selejt csökkentésivel ; minél kimagaslóbb 
termelési eredményeket férjenek ete 1A dolgozók 
megengedéssel, fogad ák a; normakiigazitást, mert

mondja Füsy

A „BREINER BÉLA” SZÖVŐÜZEM DOLGOZÓI

VAL KÖSZÖNTIK AZ ÖTÉVES TERVET

tud;ák: a normák tudományos alapon való kügá' 
zitása az ötéves terv megvalósításáért és a békéén ' 
vívott csatának szerves része. ;

. — Már az első napon megszerettem uj. normá
mat — mondja Major József, a galanter-osztály 
cvikkolója. — Uj normám, teljesítésénél' különösen 
a minőségre helyezem a .fösulyt.é Sokkal szaksze
rűbben cvikko'.om a felsőrészekét és vigyázok arra 
is, hogy a többi evikkolók is jó munkát végezzenek. 
Munkánk minőségét egy-egy sztahanovis’-a módszer 
szerint dolgozó munkatársunk ellenőrzi. Az ellen* 
őrzés folyamán /januárban 92 százalékkal kell ja
vítanunk a minőségen.

Marta Patenie igy vélekedik az uj normáról: —• 
Az uj tudományos normák előteagitík ö'cves ter
vünk győzelmes befejezésiét és erősítik szervezett 
harcunkat a . béke megvédéséért. .

— Örömmel fogádtamtez.mj normát, mert tu
dom, hogy a normaemelés boldogabb életet éred-

: A „Breiner Béla” szövőüzem dolgozói • jelentős 
normatulszárnyalásokkal kezdték meg az. ötéves 
terv megvalósifásának nagy csatáját. Az üzem elő
készítő osztályán Buzeskó -Ilona,.aki jtauár, t2-án 
reggeltől az uj tudományos norma alapján kezdte 

. meg a munkát, már az első napon 59 százalékkal 
hatódta *ul előirányzatát. Úgyszintén Marosan Ma- 

- ria,: ak> az előkészítő osztályon a felvető gépen dol
gozik, január 2*án és 3,án uj normáját 92, száza
lékkal ’ szárnyalta fül. Szabó /Magda mindössze 
kél hónapja dolgozik a felvető gépnél, s máris 37 
Százalékos i normatxilszárnya(lást eL Grünfeld 
Gizella ugyancsak január 2—3 között normáját 50 
százalékkal haladta túl. Hideg Ágnes, Köntös Ágnes 
és Mészáros Ilona 400 orsón dolgozva január 2—3 
között 52 százalékos normatulteljesitést értek el.

A „Breiner Béla” szövőüzem dolgozói az Uj 
tudományos. normák tuíhaladásával is; bebizonyít
ják, hogy már ötéves tervünk első napjaiban te a 
hős szovjet munkások, példáját követik.

| Hírek a Szovjeteméből |
tartományi „Merecb-Vilkiskid” kol- - hetik a belterjesen müveit terüle-VILLAMOSÍTJÁK KÁRPÁT

ALJA HEGYI FALTAIT

Karpatalja hegyi falvainak kol- .
hozparasztjaí — a hely; szovjetek - Ez óv tavarzáu 10 litván szov- mot. narancson ala^bógyót és cu- 
választááának tiszteletére — köz* házban kísérletképpen dínnyema- komádat, Dél-Kázáhsztántan pedig., 
munkával felszereltek néhány vil- got vetettek. Mindegyik érett és különböző délszaki fákat, 
lany'elepet. így üzembéhelyezték ízletes termést hozol-. Egy-egy gö- Ez csak úgy vált lehetségessé, 
űz Irrava körzed Dolgoje falu vízi- .. rögdinnye öt kilós sárga pedig S^—. hogy folytonosan újabb, különböző 
erőmütelepét.. ■ • < 3. kilós súlyt ért el. talajviszonyokhoz ^hasomüt növé-

Ragyogó fényárban,úszik már a ■ ■ ‘ Vilna, Kpvnó, és má-Si városok nyékét ültetnek. De a szovjet em-
klub. a könyvtár és az iskola.,- De ' .piacain' ak idén már hazai görög* berek nemcsak ezéi’t harcolnak,
bevezették -a villanyt a „Csikálov” sárgadinnyét, meg szőlőt' árul- Azokon a vidékeken, ahol az ilyen

’ak. (Agerpres.) • ■' ; ■. "növények már otthonosak, minden
‘lehető feltételt megteremtenek, 

NÖVEKSZIK. A BELTERJESEN • hogy maradandóan bőséges termésű 
■ MEGMŰVELT TERÜLET . érjenek, el; egyre nagyobb mérték-

hezban az idén különösen magas tehet. így például a Szovjetunió 
cukortartalmú és jóizü szőlőt szü* száraz, ■ szubtrópiikus vidékein jő 
reteltek. eredménnyel termesztenek . cftrte

koíhoz gazdasági épületeibe és.á^ 
láttényéja Őtelépeire is- A szomszé
dos gazdaságok a Huszt körzeti
Dragóvá falu vizierőmüvétől kap- ■ 
ják az áramot.

A vil-amosáramot széles medert ____ ____ _ __________
ben használják a kólhpzteririelés-. , . A niícsurmi; biológiai; m zák a munkafolyamatok gépesité-
ben< A beregwói „Leniin.” kólhoízi -' alapján álló; haladó szovjet mező’ 
öt villamos ma-orja hajtja a edép- -gazdaságnak . köszönhető, hogy a . „ _
tógépeket, cükorfépaapritókát; ön^ ./Szovjetunióban rendszeresen növel- . kertészek szaktudásának emelésére- 
tözőszivattyukat, slb. . ? ; : . ■ ■ i

A szovjetunióban ben alkalmazzák a haladó micsu-
rini módszereket, állandóan fokoz*

sét s rendkívül nagy figyelmet 
fordítanak a kolhozparasztok és

nak.
ötéves' tervünk, amelynek 

minden előirányzata ékesszólóan 
jelzi a Párt mélyreható gon
doskodását a dolgozó nép ösz- 
szes szükségletei iránt, 74 mil
liárd lej beruházást fordít a tö
megek kulturális színvonalának 
emelésére, öt év múlva már a 
múlt emlékei közé sorozzuk azt, 
hogy ebben az országban vol
tak olyan dolgozók, akik nem 
olvashattak hasznos, tanulságos 
könyveket nem jegyezhettek, 
nem Írhattak leveleket, mert a 
tőkés-földesúri kizsákmányolás 
lehetetlenné tette számukra, 
hogy ifjú korukban tannllms- 
sanak,

Különös gondoskodás történik 
az. oktatás minden fokának 
nagymérvű fejlesztésére. Az 
iskolaelötti oktatásban részesü
lő gyermekek száma megkétsze
reződik, az elemi oktatás I—IV. 
osztályai nz. összes iskolaköte
les kom gyermekeket, fcUUell.. 
Az V—VII. osztályokban csak
nem 40 százalékkal, n középfo
kú Iskolákban 28 százalékkal 
és a felsőoktatása intézetekben 
40 százalékkal emelkedik a ta-

lesz, mint jelenleg, s minden 
kultúrotthon rádióval rendelke
zik majd. .

ötéves tervünk széles távla
tokat nyit a városi és falusi 
dolgozók kulturális felemelkedé

se számára. Kultnrferradal- 
munk kiterebély esed őséért azon

ban kemény és szervezett har
cot kel] vívnunk, a tőkés-föl
desúri rendszer által örökül ha
gyott tudatlanság ellen. Bcke’l 
vonnunk a legszélesebb népi 
tömegeket a munkába, ébren 
kell tertenunk minden dolgozó 
érdeklődését és vávvát st tanu
lás iránt. A kulturális élet 
i’.tebh fellendülésére — külö"ösen 
falvaink számára — k’váló al- 
knlmnl szobrainak n téli hóna
pok, Va^nálfak ki fekeznftnn 
ezt az időszakot nz irásfndnt- 
Innság ellent kérlelhetetlen 
harcra., az esti tanfolyamok és 
tanulmányi körök alapos meg
szervezésére, a legszélcsobh tö
megek bevonáste'i >> kulturális 
munkáim. így járulunk hozzá 
nnvvFzcrii ötéves tervünk knl* 
terelte célkitűzéseinek vr’óra- 
vóltárához. n bo’dcg, szocialista 
lövő megalapozásához.

A LITVÁN SZOVJET SZOCLV
lista köztársaságban - Estély a bukaresti német diplomáciai
UJABBÁN szőlőt is ’ • . . P

■termesztenek- misszió helyiségében Wilhelm Pieck
A Litván Szovjet Szocialista Köz

társaság számos kolhozában és 
szovhezában, a haladó micsuriní 
tudomány alkalmazásával, meg
kezdték a szőlő és dinnye ter
mesztésé'; szabad ég alatt. A Vilna-

75. születésnapja alkalmából
" BUKAREST. —- (Agerpres.) Wil- 
helm Pieck, a Német Demokratikus 
Köztársaság elnöke 75. nzületé^map-

Az ötéves terv során 683 milliárd 620 millió lejó fordítunk ipari beru
házásra. Vagyis az egész állami beruházási összegnek 51.4 Kzáza’.ékávnl 
uj gyárakat, üzemeket, üzemrészeket építünk s azokat korszerű, uj be- 

rwdezásBel, gépekkel látjuk el

jónak alkalmából Jonny Löhr, az 
NDK bukaresti, diplomáciai misr 
sziójúnak itezctő^, a misszió he- 
lyiíégében teaestet rendezeti.

Resztvettek Consíantincscu-Iasi 
akadémikus és Sadoveanu Mihail 
aloidémikus a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsának alelnöket Gro* 
za Péter dr. miniszterelnök, Ghcor- 
ghiu-Dcj, Pauker Anna, Luca Va- 
siló, Teohini Gcorgecu. Chlsincv- 
schi Joslí dvtársni© helyettes mi' 
nisztercteőkök. Rndaccanu Lotar, 
Mogyorós Sándor. Apostol Gheor- 
ghe, Bodnaras Emil vezérezredes, 
Gh ’ Pintilic tábornok. Bunaciu Av- 
rím ét mások. A teaestén nuvjc' 
lentek a diplomáciai tc&.íüct,taglal, 
valamint a főváros művelődési <te- 
tőnek ktevífclöi.

Bemutattok a berlini DF.FA stú
dióban készüli neme: wlr.cafdmct 
a Szabad Német Ifjúság máju< nő
napban Berlinben lefolyt tala.kc- 
zójárót. Az est szívélyes légkörbe* 
folyt te



Németország demilitarizál^sa Európa békéjének és biztonságának 
legfontosabb feltétele

A szovjet kormány jegyzéke a francia, amerikai és angol kormányhoz
(Agerpres.) AMOSZKVA.

Tass közli a szovjet kormánynak 
a francia, amerikai és az angol kor
mányhoz intézett jegyzékei szö
vegét A szovjet kormány e jegyzé” 
kekben javaslatot tett a 
kormánynak, hogy hívják 
külügyminiszterek tanácsát 
ország demilitarizálásának 
seben.

három 
össze a 
Német- 
kérdét

Mint a sajtó közölte, a szovjet
kormány 1950 november 3-án jegy
zéket küldött a francia, amerikai 
és az angol kormánynak. Ezekben 

A francia kormány 
1950 december 22.-I jegyzéke

L Franciaorsjzág nagykövetségé 
tisztelettel igazolja a Szovjetunió 
külügyminisztériuma 1950 novem
ber 3-i jegyzékének vételét. Ez a 
jegyzék, amelyhez csatolva volt az 
1950 október 22~i prágai nyilatko
zat szövege, javasolta az Egyesült 
Államok, Franciaország, Nagybri
tannia és a Szovjetunió külügymi
niszteri tanácsának összehívását a 
potsdami egyezmény záradékai tel
jesítése kérdésének megvizsgálásá
ra Németország demilitarizálására 
vonatkozóan.

2. A francia kormány politiká
ját mindenkor az Egyesült Nem
zetek Szervezetének alapokmányá
ban tartalmazott elvek vezérelték, 
amelyek szerint a nemzetközi kér
déseket békés tárgyalások utján 
kell' rendezni. A francia kormány 
felhasználja az alkalmat, hogy is
mét megerősítse, hogy hQ marad 
ehhez az elvhez. Ez az álláspont 
teljesen megfelel az ENSz közgyű
lésén Franciaország támogatásával 
nemrégiben hozott határozatnak. 
Ez a határozat felhívja a figyel
met annak a szükségességére, hogy 

_ a fennálló nemzetközi feszültség 
kiküszöbölésére tanácskozást kell 
összehívni. A francia kormánytól 
távol áll minden támadó szándék 
a Szovjetunióval szemben. A fran
cia kormányt áthatja az az őszinte 
óhaj, hogy végetvessen a' nemzet
közi feszültségnek. A francia kor” 

. mány semmi erőfeszítést sem fog 
kímélni a hőn óhajtott cél eléré
sére. A francia kormány kész ar
ra, hogy a jelen jegyzékben meg-
ártott módozatoknak megfele- december 22-i jegyzékének
loen a szovjet, az amerikai es az válasz a .et
angol kormánnyá! együtt megvizs- , . „ . . .......... . , _ 3 . manynak november 3-an a kulugy-galja a négy ország külugyminisz- . . , ...7 . . “ , .. .. „ . miniszterek tanacsanak osszehiva”terei szamara kölcsönösen elfogad- . , . ......savai kapcsolatos javaslatara esható alap lehetőségét.

3. A francia kormány figyelme
sen megvizsgálta a szovjet kor
mány 1950 november 3-i jegyzékét. 
Sajnálattal kénytelen' megállapíta
ni, hogy a tárgyalási alap a jegy
zékben megállapított formában, 
jeliégénél fogva nem nyújthat ki
látást a kérdés tényleges rende- । 
zésére.

Németország demilitarizálásának 
kérdése nem képezi a jelenlegi fe- 
szült helyzet alapját. Ezidőszerlnt 
nem létezik semmiféle német fegy
veres erő annak a kivételével,-, 
amely több hónap óta katonai gya
korlatokat végez a szovjet övezet
ben tüzérség és harcikocsik felhasz
nálásával. Amennyiben jelenleg a 
német egységek részvétele Nyugat- 
Németország megvédésében vizs
gálat tárgyát képezi, ez csupán 
annak köszönhető, hogy a szovjet 
politika arra kényszerít más álla
mokat, amelyek egyes ijesztő pcI4 
dák előtt állanak, hogy minden 
eszközt megvizsgáljanak biztonsá
guk megerősítésére. A prágai köz
leményben tartalmazott teljesen 
helytelen büHtásokkal ellentétbe^, 
a francia kormány a brit és az 
amerikai kormánnyal egyetértve 
elhatározta, fjngy soha és semmi- 
esetben sem tűri cl, hogy Nyugat- 
Némctországot támaszpontul hasz
nálják fel A francia kormány nem 
lehet bizonyos afelől, hogy a dol
gok ugyanígy állnak Németország
nak azt a részét Illetőleg, amely 
szovjet megszállás ■ alatt van, te" 
hintettél Kelct-Némctország ujra- 
fegyverzéséro, mint fentebb em
lítettük.

4. Ezenkívül lehetetlen a német 
kérdés egyéb vonatkozásainak he
lyes rendezésével foglalkozni ab

a jegyzékekben a szovjet kormány 
indítványozta a szovjet, amerikai, 
angol és a francia külügyminisz
terből álló tanács összehívását a 
potsdami egyezmény teljesítésének 
megvizsgálására Németország de- 
mllitarizálása kérdésében. 1950 de
cember 22-én Chataigneau francia 
nagykövet, Nichols angol ügyvivő 
és Barbour amerikai ügyvivő meg
látogatták A. A. Gromikót, a Szov
jetunió helyettes külügyminiszterét 
és bemutatták az illető kormányok 
válaszjegyzékeit 

bán a formában, amelyben a prá
gai közlemény említette.* Ez a
közlemény nem tartalmaz sem- ség okainak kiküszöbölését.
miféle uj, vagy építő elemet és az .
előirányzott megoldásokat a német 
nép többsége elutasította. A prágai 
közlemény csak elismétli lényegük
ben azokat az előző javaslatokat, 
amelyek alapos vizsgálatnál olya
noknak bizonyultak, hogy nem 
szolgálhatnak alapul a német kér
dés pozitív megoldására. Németor
szág jelenlegi felosztásának meg” 
szüntetésére a francia kormány 
az amerikai és angol kormánnyal 
együtt a maguk részéről ismételten 
javaslatot tettek Németország egy
ségének helyreállításáért, a nem
zetközi ellenőrzés alatt megtartan
dó szabad választások utján. Ezek 
a javaslatok képezték az alapját a 
három kormánybiztos részéről. 
1950 május 25~én és október 9-én- nyét
a szovjet ellenőrzőbizottság elnö- pezö 
kéhez intézett leveleinek.

Ezek a levelek válasz nélkül ma
radtak.

5. A jelenlegi igen feszült hely
zet oka nem Németország demili” 
tarizálásában és még csak nem is 
a német kérdés egészében rejlik. 
A feszült helyzetet különösen a 
szovjet kormánynak a háború be-

A szovjet kormány 
1950 december 3O.-i jegyzéke

A Szocialista Szovjet Köztársasá
gok Szövetségének külügyminisz
tériuma igazolja a francia kor” 

van szerencséje a következőket 
nyilatkozni:

1. A szovjet kormány 1950 no
vember 3-i jegyzékében javasolta, 
hívják össze Franciaország, az 
Amerikai Egyesült Államok. Nagy
britannia és a Szovjetunió külügy
minisztereinek tanácsát, hogy meg” 

1 vizsgálják á potsdami egyezmények 
Németország demilitarizálására vo
natkozó határozatainak végrehaj
tását. A szovjet kormány e javas
lat megtételénél nem abból az el
gondolásból indult ki, hogy a négy 

« külügyminiszter csupán csak azért 
tartson i értekezleteit, hogy egyik, 
vagy másik kérdést megtárgyalja, 
hanem azért, hogy az adott össze
tételben megvizsgálják a külügymi
niszterek tanácsának hatáskörébe 
tartozó kérdéseket. Ugyanakkor a 
szovjet kormány szükségesnek lát- 
Ita, hogy elsősorban Németország 
demilitarizálásának kérdését tár
gyalják meg, mert ez Európa leg
égetőbb ügye. A szovjet kormány 
továbbra is úgy véli, hogy Német
ország demilitarizálásának ügye a 
béke és nemzetközi biztonság 
szempontjából a legfontosabb kér
dés és életbevágóan érinti Európa 
népeit, különösen azokat, amelyek 
szenvedtek a hitlerista agresszió 
következtében. Ennek ellenére a 
szovjet kormány hajlandó Német
országgal kapcsolatos más kérdé
seket is megvitatni és ez egyezik 
a szovjet kormány november 3-i 
jegyzékében leszögezett álláspont
tal, valamint a nyolc állam prágai 
nyilatkozatával.

A szovjet kormány nem ellenzi 
azt a javaslatot, hogy előzőleg hív
ják egybe Franciaország, az Egye
sült Államok, Nagybritannia és a 
Szovjetunió képviselőinek érteke** 

fejezése óta szokásos állásfoglalá
sa idézte elő, valamint a nemzet
közi események kifejlődése az 
utóbbi hónapokban ezzel az állás
ponttal kapcsolatban. A négy ha
talom k'«mánya nem teljesítené 
kötelezettségét, ha a szovjet kor
mány javasolta szűk keretekre kor
látozná tárgyalásait. A német es 
osztrák kérdésnek természetesen a 
megbeszélések tárgyát kell képez
nie. De a francia kormány véle
ménye szerint a tárgyalásoknak 
ugyanolyan mértékben ki kell ter- 

- jedniök azokra a lényeges kérdé
sekre, amelyeknek megoldása lehe
tővé tenné a Szovjetunió és a többi 
nagyhatalmak közötti kapcsolatok 
tényleges és tartós megjavulását 
valamint az egész világon érez
hető jelenlegi nemzetközi feszüilt- 

6. A francia kormány kész arra, 
hogy megbízottat nevezzen ki, aki 
a szovjet, amerikai és angol kül
döttekkel együtt megvizsgálja, tw 
előző pontban említett kérdéseket, 
hogy kölcsönösen elfogadható ala
pot találjanak a négy ország kiil- 
ügyminiMttereitnek értekezletéheR 
és hogy ajánlatot tegyenek kormá
nyaiknak a megfelelő napirendet 
illetőleg. Az említett kormányok 
megbizottainak jelenléte az ENSz 
székhelyén, NewYorkban lehetővé 
tenné, hogy a legkedvezőbb felté
telek mellett rátérjenek egy ilyen 
előzetes megbeszélésre.

7. A francia kormány hálás len
ne a szovjet kormánynak, ha a kérdésben, amelyet a négy hála-
szovjet kormány közölné vélemé- 

a jelen jegyzék tárgyát ké- 
ajánlatok tekintetében. ’

fenti jegyzékre válaszolva a
Szovjetunió külügyminisztériuma 
azonos tartalmú jegyzékeket kül” 
dött a moszkvai, nagykövetségek 
utján az Egyesült Államok, Nagy- aho^. ,h"om
britannia és Franciaország korma- nyugati hatalom külügyminisztere 
nyainak. hivatalosan kijelentette, hanem 

egész hadosztályokat szerveznek. 
Az is köztudomású továbbá, hogy 
az utóbbi időben az USA, Nagy” 
britannia és Franciaország kor
mányai az alakulófélben lévő né
met hadosztályok számáról és fegy-

letét, amely kidolgozza a külügy- verzetéről, beleértve tankokat és 
miniszterek tanácsa ülésszakának nehéz tüzérséget, valamint ezek
napirendjét. Magától értetődik, nek a diviíziótaák az úgynevezett 

„egyesült haderőkbe” való besoro" 
lásáról tárgyalnak Adenauer kor
mányával. Hiábavalók azok a kí
sérletek, hogy ezeket az intézkedé
seket az Egyesült Államok, Nagy
britannia. Franciaország és más

hpgy az ilyen előzetes megbeszé
lések során nem vizsgálják meg 
azokat a kérdésekek amelyekét a 
négy külügyminiszter értekezleté
nek kell megtárgyalnia.

Ami az előzetes értekezlet meg-

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai NDK néphadserege fő
parancsnokságának január 4-i 
közleménye rámutat arra, hogy 
a néphadsereg egységei, a kinai 
önkéntesekkel együtt, folytat
ták offenzivájukat a front va
lamennyi szakaszán. A néphad
sereg egységei, miután áttörték 
az .ellenséges védelmi berende
zéseket a 38. szélességi fok 
egész hosszában, dél felé nyo- 
múltak előre. Január 
néphadsereg egységei 
egész hosszában, 20—30 
tért nyomultak előre 
szélességi fokon túl.

3-án a 
a front 
kilomé- 
a 38-ik

A front keleti szakaszán a 
néphadsereg egységei folytat
ván offenzivájukat, felszabadí
tották Jongan., Pakcsen, Csan- 
dan és Mupszan városokat, va
lamint a környező falvakat.

A front középső részén elő
nyomuló egységek felszabadí
tották Donducsen és Jicsizsom- 
bu városokat, Szöultól észak
nyugatra.

A felszabadított területeken 
a néphatalom képviselői meg
kezdték működésűket.

SZÖULTÓL DÉLRE ÜLDÖ
ZIK AZ AMERIKAI 
AGRESSZOROKAT

SZÖUL. — (Agerpros.) Szöult, 
Dól-Korca fővárosát n néphad
sereg egységei és a kinai ön- 
kfmtrsek csütörtökön folszaba-t 
ditották. A felszabadítás Kö- 

tartásának helyét illeti, a szovjet 
kormány azt javasolja, hogy ezt 
ne New-Yorkban, hanem Moszkvá
ban, Parisban, vagy Londonban 
tartsák meg, mivel a fentemlitett 
értekezlet összehívása az említett 
fővárosok bármelyikében vitathal 
tatlanul nagy gyakorlati előnyöket 
nyújtana a résztvevők többségé
nek.

2. Érthető meglepetést okoz a 
francia kormánynak azon állítása, 
hogy a prágai nyilatkozatban fog
lalt javaslatok nem képezhetnek 
alapot a német kérdés pozitív meg
oldására. Ez az állítás ugyanis el
hangzott, mielőtt még a fentemli" 
tett javaslatokat a négy hatalom 
képviselői megvizsgálták volna.j 
Ami pedig a francia kormánynak 
azon állítását illeti, hogy a német 
nép zöme visszautasította ezeket a 
javaslatokat, az állítás minden ala
pot nélkülöz és egyáltalán nem fe
lel meg a tényleges helyzetnek. Eb
ben a-z esetben nem nehéz megái" 
lapítani, hogy a nemét lakosság 
széles körei — beleértve Nyugat- 
Németország lakosságát is —, nagy 
rckonszenwel fogadták a prágai 
értekezlet javaslatait.

A francia kormány jegyzéke hi
vatkozik azokra a levelekre, ame
lyeket a főbiztosok küldtek a szov
jet ellenőrző bizottság elnökének 
a választások megtartására vonat
kozólag egész Németországban. 
Ezek formai jellegű levelek. A né
met nép számára nagy horderejű 

lom kormánya többizben megvita
tott, a Szovjetunió álláspontja köz
ismert.

3. A közzétett adatok szerint az 
Egyesült Államok, Nagybritannia 
és Franciaország kormányai Nyu- 
gat-Németországban reguláris né
met hadsereget szerveznek és nem
csak rendőri alakulatokat lételsi-

A koreai hadihelyzet
zép-Koreában december 31-én 
megindított uj offenziva követ
keztében történt villámgyors 
előnyomulás eredménye.

A Szöulba benyomuló nép
hadsereg katonáit és a kinai 
önkénteseket a város lakossága 
melegen üdvözölte. Szöult első- 
izben a múlt év junius 28-án sza
badították fel, de szeptember 
30-án az amerikai megrohanó 
csapatok elfoglalták. A három 
hónapos megszállás alatt Szöul 
lakosságát rettenetesen mészá
rolták az amerikai csapatok és 
bábjaik.

Az uj o>ffenziva során a nép
hadsereg és a kinai önkéntesek 
Szöul mellett négy más várost is 

felszabadítottak: Hajszungot és 
Pocsumot Szöultól északra, va
lamint Kapjongot és Csoncsi- 
hont Közép-Koreában.

A néphadsereg és a kínai ön
kéntesek folytatván az offenzi- 
vát, dél felé nyomulnak előre 
és üldözik a rendetlenül vissza
vonuló amerikai megrohanókat
és Jiszánnianista bábjaikat.

JINCSONNAL TENGERBE 
SZORÍTOTTAK AZ AME
RIKAIAKAT

TOKTO. — (Agerprcs.) A csütör
tökön reggel Szöulból elmene
külő amerikai intervoncionista 
csapatok egyrészút a Szöultól 18 
mérföldnyire délnyugatra fek
vő Jineson kikötőjében a ten- 

MacArthurgerbo szorították.
jolontéso megerősíti Jincsőn

európai államok biztonságára való 
hivatkozással takargassák, mert 
ezeket az államokat senkisem fe
nyegette és nem is fenyegeti. Annál 
indokolatlanabb a francia kormány 
jegyzékében tett kísérlet, amellyel
Nyugat-Németország ujrafegy-
vérzésének tervét azzal próbálják 
indokolni, hogy Kelet-Németország- 
ban állítólag végbemenő ujra- 
fegyverzésre hivatkoznak. A fran
cia jegyzékben ezzel a kérdéssel 
kapcsolatos összes állítások eleje- , 
tői végig koholmányok és egyálta
lán nem felelnek meg a valóság
nak. A szovjet kormány október 
19-fi jegyzékében hangsúlyozta, hogy 
a három hatalom kormányának 
ilyenirányú nyilatkozatai minden 
alapot nélkülöznek.

4. A francia kormány december 
22-i jegyzéke azt a látszatot kelti, 
hogy egyetért a szovjet kormány 
javaslatával, hogy a négy hatalom 
együttesen vizsgálja meg Németor
szág demilitarizálásának kérdését. 
A szovjet kormány nagy fontossá
got tulajdonit ennek a kérdésnek, 
mert Németország demilitarizálá- 
sának keresztülvitelét nemcsak az 
Egyesült Államok, a Szovjetunió. 
Nagybritannia és Franciaország 
között létrejött potsdami egyez
mény írja dő, hanem Európa bé
kéjének és biztonságának legfonto
sabb feltétele marad, amely ugyan- 
akker a nemet nép nemzeti érde
keinek is megfelel.

Köztudomású továbbá, hogy az 
utóbbi időben éppen az Egyesült 
Államok, Nagybritannia és Francia
ország kormányai foganatosítanák 
különböző intézkedéseket a regulá
ris német hadsereg feltámasztására 
és Nyugat-Németország hadiipará
nak helyreállítására. Ezek a kor
mányok ezekben a kérdésekben 
már most hivatalos megbeszélése
ket folytatnak ajz Adenauer- 

kormánnyal és az egyes ag
resszív körök azon igyekezetéről 
tanúskodik, hogy Európa népeit be
fejezett lények elé állítsák. Fölös
leges bizonyítani, hogy Franciaor
szág, az Egyesült Államok és
Nagj britannia 
irányú akciói 
lentmondanak 
zett sédeknek,

kormányainak ilyen 
homlokegyenest el" 
azoknak a kötele- 

amelyeket ezek a
kormányok Németország demilita- 
rizálásával kapcsolatban magukra 
vállaltak és hogy ezek az akciók 
komolyan akadályozzák azoknak 
a kérdéseknek a megoldását, ame
lyeket a külügyminiszterek taná
csának keli megvizsgálnia, annak 
a tanácsnak, amelynek összehívá
sát nem tudni mi okból, állandóan 
késleltetik.

Hasonló szövegű jegyzéket nyúj
tottak át Nagybritannia és az Ame
rikai Egyesült Államok kormányai
nak is.

kikötő kiürítését és a Jineson- 
ban lévő amerikai csapatmarad
ványok kivonását.

MAOARTHUR PARANCSA 
A VISSZAVONULÓ AME
RIKAI CSAPATOKNAK: 
„MINDENT ELPUSZTÍ
TANI!"

A Daily Worker értesülése 
szerint a Koreában visszavo
nuló amerikai csapatok napipa
rancsba kapták: „Mindent el
pusztítani!" MacArthur paran
csára a visszavonulók minden 
házat és minden élelmiszerkész
letet felgyújtanak, még_a ker
tek kerítéseit is ki döntik. A lap 
megállapítja, hogy az újabb 
korban csak egyetlen példája 
volt az ilyen rendszeres, kö
nyörtelen pusztításnak: amikor 
Hitler megvert seregei vissza-

Szovjetunióból..
Mail szöuli tudósitó- 
hogy a visszavonuló 

100 százalékig veg- 
a „felperzselt föld“ 

legkisebb kunyhókat 

vonultak a
A Daily 

ja jelenti, 
amerikaiak 
rehajtják 
elvét. A
és szalmakazlakat is felgyúj
tották. Ez az eljárás a lakosság 
nagy tömegeit tette hajlékta
lanná. Szivszaggató látványt 
nyújtanak a hontalanok, akik 
hátukon .ráillik megmentett 

A legtöbben csakholmijukat.
akkor váltak meg otthonuktól.

amerikai katonákamikor az
már fejükre gyújtották a há-



Az irisztelepi békeharcbizottság tevékenyen dolgozik 
a varsói Békekongresszus határozatainak 

megvalósításáért
' . A Hívei II. Világkongresszusának fel” 
hivasa hazánkban nagy visszhangot keltett a 
dolgozók között A felhívás hatására az üzemek, 
vállalatok munkásai uj munkavállalásokkal, na
gyobb termelési eredmények teljesítésével vála
szoltak. A szántóföldek dolgozói pedig sikeresen 
befejezték az őszi mezőgazdasági munkálatokat. 
A békeharebizottságok tevékenysége is megkét
szereződött. Városokon és falvakon lelkes töme
gek előtt feldolgozták a varsói kongresszus ha
tározatát s a béke érdekében harcra mozgósítot
tak minden dolgozót.

A kolozsvári irisztelepi békebizottság is 
cselekvő munkával válaszolt a varsói kongresz- 
szus felhívására. A néptanáesválasztási kampány 
ideje^alatf az agitátorokkal és tömegszervezetek 
vezetőségeivel karöltve, csaknem minden irisz
telepi lakossal ismertették a határozatot s a 
Népi Demokrácia Frontjának győzelméért felvi
lágosító munkát végzett. A békeharcbizottság 
tagjai, az agitátorok, valamint a tömegszerveze
tek vezetői az „Augusztus 23" kullurotthonban 
hetenként háromszor műsoros estét rendeztek.

A kultúrműsorba bekapcsolták az ifjakat, a had
sereg tagjait és az irisztelepi dolgozókat. Gyű
léseken, műsoros estéken — ahol ismertették -a 
varsói felhívást— számos munkás felszólalt és 
izzó gyűlölettel ítélte el az amerikai agresszorok 
terveit. Különösképpen a dolgozó nők, az anyák 
tettek fogadalmat arra, hogy minden erejükkel 
harcolnak a békéért, gyermekeik boldog jö
vőjéért.

A néptanáes-választás előkészületei során 
az irisztelepi békeharcbizottság tagjai, Ungur 
elvtársnővel az élen, László Karolina, Milea 
Carolina, Kovács Anna, Szálkái Istvánná, Fe
renc Dénesné és többen mások, harcosan kiálltak 
a béke ügye mellett, házról-házra járva, felvilá
gosító munkát végeztek. Tevékenységük ered
ményeképpen a . dolgozó asszonyok önkéntes 
munkát végeztek a napköziotthonbán, az isko
laépítésnél és a békealapra 3150 lejt gyűjtöttek. 
A fentieken kivűl falinjságcikkeket írtak, szem
léltető agitációs eszközökét helyeztek el az ut
cán, népi demokráciánk megvalósításairól.

komája felemeléséwl köszöntötte’as ötéves tervet •

Levelezőink írják'
A BINSZ BORSAI SZERVEZETE TEVÉKENYEN DOLGOZIK 

A mezőgazdasági szerszámok megjavitásáért
BORSA. — (Levelezőnktől.) A Magyar Népi Szövetség bor

sai — kolozsvári-rajon — szervezete alapos munkatervet készí
tett a szervezeti élet fellendítéséért. A munkaterv magába fog- ■ 
lalja a MNSz tagok politikai és kulturális színvonalának emelé- | 
sét, valamint a mezőgazdasági szerszámok megjavítását A 
MNSz tagok .elhatározták, hogy mezőgazdasági szerszámaikat 
még a tél folyamán , megjavítják, rendbehozzák és az ötéves 
terv első évnegyedi célkitűzéseinek teljesítéséért — a tavaszi 
vetési csata sikeréért — munkára mozgósítanak minden dolgozó 
földművest. Coroian Rozália

A MAROSKOPPÁNDI DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK TELJESÍ
TIK HAZAFIAS KÖTELESSÉGÜKET:

A BESZOLGÁLTATÁST
MAROSKOPPÁND. — (Levelezőnktől.), A községi népta- 

nács beiktatása után a falu dolgozói elhatározták, hogy önkén
tes munkavállalásokkal segítik a néptanácsot. A dolgozók na
gyobb ■ többsége vállalta, hogy a tavasz beállta előtt alaposan 
felkészülnek a vetési csata teljesítésére, megjavítják az összes 
mezőgazdasági gépeket, szerszámokat Elhatározták, hogy a fa
lu és város közötti csereáruforgalom megszervezéséért, vala
mint a munkás-paraszt szövetség elmélyítéséért minél előbb 
teljesitik hazafias kötelességüket, a gabonabeszolgáltatást.

Farkas Mihály
AZ UJÖSI DOLGOZÓ IFJAK A BÉKÉÉRT HARCOLNAK

Az automata esztergapad 
egyenletes gyorsasággal műkö
dött. A kés nyomán alakult, for
málódott a munkadarab. Az öt
éves terv első munkadarabja. 
Szász Irén keze gondosan, fi
gyelmesen mozgott, neliogy va
lami hiba csússzék be. Nem 
akar szégyenkezni. Már a mun
ka kezdetén mind az járt az 
eszében, hogy ma, ötéves ter
vünk első munkanapján vala
mi nagy dolgot kell csinálnia. 
Olyan eredménnyel kell köszön
tenie a béke, a szocializmus öt
éves tervét, mint amilyent ed
dig még nem ért el. Hadd 
hagyja el munka után az üze
met, a „TRIUMF" autógyer- 
tyagyárat büszkén, megelége
dettén_

Gondolatait a gép zaja riasz
totta széjjel. De csak addig, 
amig újabb munkadarabot be 
nem szorított. Ujra a termelés
re,. az. ötéyes tervre , gondolt... 
Időnként az órára pillantott. A 
mutató egykedvű lassúsággal 
jelezte az idő múlását. Máskor 
csak a kész munkadarabokra 
nézett s már tudta, mennyi le
het az idő. Most úgy találta, 
gyorsabban nő a rakás ... S 
tényleg, fél tizenkettőkor fölvi- 
dult az arca. Igyekezetének, 
szivvel-lélekkel végzett munká
jának, lám, meg is van az ered
ménye: máris 80 százalékban 
teljesítette napi normáját. S 

üimepi nagygjülés keretében üdvözölték
Wilbelm Piecket 75. születésnapján

\ I ,

BERLIN. — (Agerpres.) A ber-, nyen megjelentek. A szovjet kor
mányküldöttséget, a Kínai Nép
köztársaság, a Lengyel Köztársa

lini spartpalotában ünnepi nagy
gyűlést tartottak Wilhelm Pieck, 
a Német Szocialista Egyaégpárt és 
a Német Demokratikus Köztársa
ság elnökének 75-ik születésnapja 
alkalmából. Az ünnepségen reszt
vettek a Német Demokratikus Köz
társaság kormányának tagjai, kép
viselők, munkások, tisztviselők, a 
dolgozó parasztság küldöttei, a 
művészet, tudomány és kultúra él- 
munkásai, a Német J Szocialista 
Egységpárt tagjai, más pártok és 
tömegszervezetek képviselői. A 
résztvevők melegen tüntettek, ami
kor Pieck elnök, a baráti országok 
kormányküldöttségei ég a testvér
pártok küldöttségei az emelvé-

A japán tengerészek sem akarnak 
az amerikaiak ágyutöltelékei lenni
TOKIÓ. — (Agerpres.) Éppen- 

úgy, ahogy Nyugat-Németorseág 
esetében történik az amerikai im
perialisták Japán ujrafegyverzé- 
sérc és agressziós támaszponttá 
való átalakítására vonatkozó ter
veit a népakarat figyelcmbevéte- 
lo nélkül állítják ös*ze. A japán 
nép széles rétégéi felemelik szavu
kat az amerikai agresszorok ama 
kísérlete ellen, hogy ágyutöltc'.ék- 
nck használjál, fel őket. Az ujra- 
fegyverzés politikája különös ne
hézségbe ütközik — írja Tokióból 
a Francé Presse tudósítója.

még mennyi idő van hátra a 
munkaidőből!...

Amilyen hirtelen jött az örö
me, olyan gyorsan el is illant.

— Valami hiba kell itt le
gyen! — szaladt át fején a gon
dolat.

Hiba, persze, hogy hiba! Hol 
gépére, hol az elkészült mun
kadarabokra esett, tekintete. Jól 
dolgozott, sokkal jobban, mint 
eddig! Á gép bírja, ő is ... De- 
hát!... Akkor a norma a hi
bás? Kicsi, túl szűk már az ő 
képességéhez, s az automata 
esztergapad teljesítőképességé
hez. A laza norma pedig növeli 
az önköltséget s fékezi a ter
melékenységet.

Ez a gondolat megvilágította 
agyát. Tudta már, mi a köte
lessége: normaemelést kér. Iga
zítsák ki a normáját. Állapít
sák meg tudományosan, meny
nyit képes automata gépével 
termelni... Igen ám, de minek

DÉS. — A RDNSz Dés-rajbni 
szervezete a -választási kampány 
alatt komoly felvilágosító munkát 
végzett. Az aktivisták az irányítók
kal káröltve házról-házra jártak, 
munkára, harcra mozgósították a 
falusi dolgozó nőket.

A falusi dolgozó asszonyok a fel-

A dési rajonban önkéntes munkát 
végeztek a RDNSz tagok

ság, a Csehszlovák Köztársaság, a
Magyar Népköztársaság, a Román 
Népköztársaság, a Bolgár Népköz
társaság és az Albán Népköztársa
ság, valamint a Brit, Francia, 
Olasz, Osztrák, Görög, Spanyol és 
Dán Kommunista Pártok küldötteit 
hatalmas tapsisal üdvözölték.

Grotewohl miniszterelnök meg
nyitó beszéde után Walter Ulbricht 
helyettes miniszterelnök, a Német 
Szocialista Egységpárt; főtitkára 
beszélt. Ulbricht rámutatott arra, 
hogy Wilhelm Pieck 75. születés
napja nemzeti ünnep. Soha még a 
történelemben — mondotta — a

A tudósi tó a japán nép hangu
latára jellemzőnek idézi a japán 
tengerészek magatartását. A japán 
tengerészeket az amerikai megszál
lók a koreai Wonszan kikötő előtt 
elhelyezett aknák felszedésére 
küldték. Mivel egy jhpán hajó ak
nára futott és levegőbe repült, a 
’öbbl hajó legénysége visszautasí
totta a parancs végrehajtását. An- 
nalc ellenére, hogy az amerikai 
tengernagy „lelkes” szónoklatot 
intézett a japán tengerészekhez — 
írja a tudósító —, az egész japán 
hajóraj visszaindult Japánba.

az alapján?... No, majd meg
látja, mennyiben teljesíti túl a 
Liza normát...

Türelmetlensége a megmun
kált darabokkal párhuzamosan 
növekedett. Magában pedig szá
molt, latolgatta az eredményt, 
Nem kellett sokat törnie á fe
jét, könnyen döntött, ' még mi
előtt befejeződött volna a mun
kanap: 40 százalékos norma- 
emelést kér.'

Munkaidő után büszkén lé
pett ki az üzem kapuján. Nem 
éppen így gondolta el a reggel, 
de — jobban sikerült, mint, 
ahogyan elgondolta. Már az első 
nap többel járult hozzá az öt
éves tervhez. Uj [normát kért. 
A régit messze túlszárnyalta, 
meghaladta. Legyőzte!... Ép
pen az ötéves terv első nap
ján! ....

Alig várta, hogy hazaérjen s 
megvigye első győzelmének hí
rét. cs. j.

világosító munka következeiében 
önkéntes munkavállalásokat tettek, 
így például Chinesti községben 28 
RDNSz tag az iskola és kulturház 
építésénél segédkezett. Ugyaneb
ben a községben 18 RDNSz-tag a 
községi apaál’atistállő rendbehozá
sán 88 órát dolgozott.

német nép nem tisztelte ennyire 
elnökét és nem fejezte ki határta
lan bizalmát és szeretetét iránta. 
Ulbricht viharos taps közepette él
tette beszédé befejezéseként a Né
met Szocialista Egységpártot, Wil
helm Pieck-et és a nemei nép leg
jobb barátját, J. V. Sztálint.

Üdvözlő beszédet mondott ezután 
Ottó Nuschke, a Keresztény De
mokrata Unió elnöke, helyettes mi
niszterelnök, Hamuin miniszter, a 
Demokrata Liberális Párt elnöke, 
Winzenz Müller, a Nemzeti Demo
krata Párt elnöke. Emst Golden- 
baum, a Demokrata Pák-t elnöke és a 
Szabad Német Ifjúság és a Demo
krata Nőszövetség képviselője.

A külföldi küldöttségek közül 
elsőnek Kuznyecov, a szovjet kül- 
döttaég vezetője mondott beszédet. 
Kuznyecov elvtárs a Szovjetunió 
kormányának és a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja Köz
ponti Bizottságának nevében, a nagy 
Sz'álin és a szovjet nép nevében 
meleg üdvözletét fejezte ki Pieck 
elnöknek 75-ik születésnapja alkal
mából. Utalt arra a történelmi je
lentőségű tényre, hogy egy demo
krata német állam léte Európa kö
zepén, olyan állam léte, amely a 
többi békcszcrctő államokkal való 
békés és baráti kapcsolatok meg
teremtéséért harcol, a béke és a 
nemzetközi biztonság hatalmas té
nyezője.

Az ünnepség végén Wilhehn 
Pieck válaszolt a beszédekre.

UJÖS. — (Levelezőnktől.) Községünk dolgozó ifjúsága a 
néptanács-választások - után ~ több műsoros estet rendezett. A mű
soros esték megrendezésénél, az alapszervezeti titkár irányítá
sával tevékeny munkát végzett Végh Mária, a Vöröskereszt ak
tivistája, aki felvilágosító munkával a békéért, az őszi mezőgaz
dasági munkálatok befejezéséért munkára mozgósította a dol
gozó ifjúságot.

Az ifjak közül többen bekapcsolódtak és tevékenyen részi
vettek a szervezeti munkában. Minden törekvésük arra irá
nyult, hogy minél több dolgozóval ismertessék a Béke Hívei H. 
Világkongresszusának varsói határozatát, a villamosítási, va
lamint az ötéves tervet.

Az ifjak a kulturrendezvények jövedelmét békealapra for
dították'. ■ Kiss György

átszervezés óta hatalmas mérték" 
hen fejlődött a háesi szőreihez©!

A Párti és a kormány gondos
kodása nyomán a falusi szövet
kezetek ugrásszerűen, fejlődtek 
áz utóbbi két év folyamán. A 
város és a falu közötti áruöse- 
reforgalom nagymértékben 
megjavult. A szövetkezetek 
megteltek különféle, a falusi 
dolgozóknak szükséges árucik
kekkel. A dolgozók megtalálják 
a szövetkezetekben mindazt, 
ami házi szükségleteikhez és a 
mezőgazdasági munkák végzé
séhez szükséges. E jelentős fej
lődést a Román Munkáspárt 
irányította iszervező munkával 
érték el a szövetkezetek.

1949 előtt a szövetkezetek 
szervező munkáját még akadá
lyozta az a körülmény, hogy a 
falusi szövetkezetek jelentős ré
szének vezetését a kulákság 
tartotta kezében. Akkoriban 
még azokban a |SZöve/(kezetek- 
ben is, amelyeket a dolgozók' 
vezettek, a szervezőmunka hiá
nyosságai miatt nem tudtak 
kellő eredményt elérni.

Bács községben például a 
szövetkezetei egy vasúti’ mun
kás vezette. Jó munkát azon
ban nem tudott végezni, mivel 
a vasútnál is dolgoznia kellett. 
Akkor még nem voltak elegen
dő számban káderek. Az uj ká
derek kinevelése után azonban 
gyökeresen megváltozott a bá
csi szövetkezet élete is.

1949-ben a Párt nevelte uj 
káderek vették át e szö
vetkezet vezetését. Kovács 
Péter, az uj üzletvezető első 
feladatának tűzte ki, a szö
vetkezet átszervezését. A bácsi 
szövetkezetnek akkor mindösz- 
sze 150 tagja volt. Kovács Pé
ter a község öntudatosabb dol
gozóival karöltve tevékeny, 
szervező munkához látott. Már
ton Sándor elárusító, Kőműves 
Ferenc TMSz titkár. Mosoni 
Sándor MNSz, elnök. Kozma 
Toan politikai nevelő, Marosan 
Dumitru, az Ekésfront elnöke, 
Koznia Gábor, Péter P. Jenő, 
Túrós Albert és Márton Hí dol
gozó földművesek, csoportokra 
osztva, házról-házra jártak. 
Megmagyarázták a dolgozó 
földműveseknek,- hogy mit jc- 
bmt a szövetkezet: számukra. 
Ennek a szervező munkának 
meg volt az eredménye. 150-ről 
550-ro emelkedett a tagok szá
ma. A dolgozók látva, hogy a 
szövetkezetben a legkülönbö
zőbb áruk jelennek meg, meg
értették, hogy ez mind értük 
van ós ha ezt nem segítik, ön
maguknak ártanak.

A bácsi szövetkezet átszervez
ve indult a munkának, központ
tá alakultát. Most árucikkekkel 
látja el a szuesági és papfalvi 
szövetkezeteket is.

KIFEJLŐDÖTT A SZÖ
VETKEZET

Bács: dolgozói tevékenyen 
resztvettek a kibővítési mun
kákban, a részvények rendes 
kifizetésével járultak hozzá, 
hogy uj raktárhelyiséget csi
náljanak az érkező árunak.

Megnyílt az élei miszer üzlet 
is, amely 200 kiló liszttel kezd
te meg a munkát, de 1950-ben 
már annyira fejlődött, hogy 
havonta 4000 kiló liszttel dolgo
zott;.

AZ ÁRUCSEREFORGALOM 
szervezett módon folyik., A köz
ség dolgozói szívesen támogat
ják terményfeleslegük értékesí
tésével szövetkezetüket. Balázs 
Sándor és Teutan Ilié elsők 
voltak a termény beadásánál. 
Ök voltak azok, akik felvilágo
sító munkával magyarázták 
meg a dolgozóknak; csakis így 
lehet elérniük, hogy a falusi 
szövetkezét minél több , árút, 
iparcikket adhasson tagjainak.

A szövetkezetei most már el
látták mezőgazdasági szerszá
mokkal és gépekkel. Az elmúlt 
év folyamán 1 millió lej értékű 
vasárut hoztak ki. Háromszáz- 
ezer' lej ^értékű deszkát, 7 
Hó lej értékű szövetet, 3 millió 
lej értékű fűszerárat és 15-000 
lej értékű papíráruval látták el 
a szövetkezetét.

A vevőt, amikor bemegy a 
szövetkezetbe, jóleső érzés fogja 
ck amint annyi árut lát. Bará
ti melegség fogadja itt. Ilyen
kor a/lóii eszébe jut a múlt 
HzöveiKezete, amely nem volt 
más, mint az üzérek egyik ki
zsákmányoló eszköze. Hiába 
tért be a dolgozó, mert ha volt 
is az. amit venni akart, olyan 
borsos árat szabtak neki, hogy 
szegényemkor nem fizethette ki.

A bácsi szövetkezetét köny
vekkel, brosúrákkal i* bőven 
ellátják. Karácsonykor, csupán 
egy nap alat 8000 brosúrát vet
tek meg a község dolgozó föld
művesei.

Mindez élő bizonyítéka an- 
irik hogy a szövetkezeteken 
keresztül ' dolgozó földműve
seink kapcsolatot tartanak fenn 
a városi munkásokkal s 
árucRoreforgalom fokozása •* 
mindegyre szilárdítja a >nnn- 
kánok ón dolgozó parasztok szö
vetségét.



A sztáünvárosi pojánai télisportkombinát felkészülve, 
szeretettel várja a IX-ik Téfi Főiskolai

Szinház - Mozi — Opera

Világbajnokság versenyzőit
Népköztáreaságunk valameny- 

nyi télisport kedvelő ifja és 
Leánya boldog várakozással 
gondol napjainkban a Sztálin- 
város melletti, 1100 méter ten
gerszint feletti magasságú po
jánai fennsíkon épült nagysze
rű télisport kombinátra, ahol 
január. 28 és febráur 4 között 
megrendezésre kerül a IX-ik 
Téli Főiskolai Világbajnokság. 
De nemcsak Népköztársasá
gunk, fiatalsága készül lázasan 
a pojánai versenyekre, hanem a 
fehérsport külföldi hívei is, 
azok az ifjak, akik a világ min
den részéből idesereglenek és a 
Főiskolai Világbajnokságon ha
zájuk színeit fogják képviselni.

SZOVJET PÉLDA NYOMÁN

minden kényelemmel, folyóviz- 
. zol, villany világítással? ellátott 
turista szállodák. Ezektől . a 
szállodáktól, alig 5—6 perc alatt 
megközelíthetők, jobbra is, bal
ra is az egyes versenypályák 
érkezési, illetve, egyesek indulá
si helyei: a siugrósáncok, a 
drótkötélpályák felvonó állo
másai, a korcsolyapálya,. stb.

útba torkol ódik a Keresztény
havas csúcsáról induló 2500 mé
ter hosszú és mintegy 700 méter 
magasság külőmbözetü lesikló 
és mülesikló ugróversenyek 
rendezésére alkalmas „Sulinar“ 
pálya. Még tovább, a Farkas- 
szakadék mellett elhaladó 
„Olympia” > lesiklópálya néven 
közismert. silesiklópálya követ

A Pojána délkeleti oldalán kezik 4050 méteres lesiklási le
emelkedő Keresztényhavas észa- hetőségével, mintegy 850 méte-

A várakozás nem minden ok- 
nélküli. A nagyszerű sportkom
binátot alkotó: lesikló, müle
sikló, futó, síugró, korcsolya és 
bobpályákat a hozzájuk tartozó 
személyfel vonó drótkötélpályák
kal a leghaladóbb szovjet ta-

ki végében, sziklába robbantva 
.építették meg óriási méretével, 
80—90 méteres ugrási lehetősé
geivel az uj nagy siugrósáncot, 
amely bámulatba ejti a szemlé
lőt, Tőszomszédságában a régen 
nagy-sáncnak nevezett, teljesen 
újjáépített, most kis-sáncnak 
nevezett siugrópálya áll, .40—45 
méteres 'ugrási lehetőségekkel, 
gyakorló ugrók rész-éré.. két 
komoly siugrósánc között egy

rés szintkülönbséggel. Ezt a 
pályát eddig a kiépítés hiányá
ban neín használták, azonban 
most, a nemzetközi szabályok
nak megfelelően kiépítve, ha
zánk egyik legkiválóbb lesikló 
pályája. A két lesiklópályának 
egységes ipditási helye van a 
Keresztényhavas csúcsán, A
két pálya között építették meg 
16 kanyarral, 2600 méter hosz- 
szuságban, a bobpályát. Mind
három: pálya személy- és szánharmadik sánc emelkedik, 10— 1

12 méteres ugrási lehetőségek- felvonója gépesítve van. A ver-
kel, kezdősingrók és gyermekek 
részére. ' . ' ■

Az ugrósánéoktól- alig né-

senyzőket mind az érkezésnél, 
mind J az .‘indulásnál kényelmes

Pasztalatok figyelembe vételével hány percnyi távolságra délnyn- 
épitették meg, — olyanra, amely gatra, a Kerésztériyhávas :Pojá-
minden síző és korcsolyázó ver- na felé néző oldalán, hatalmas
senyző vágyálma. E nagyszerű tisztás terpeszkedik a meredek 
alkotások Népköztársaságunk, a hegyoldalon. ? A 'megnagyobbi-
Párt által vezetett ország újabb 
diadalának hirdetői.

A tőkés-földesúri Romániá
ban egy becsületes siugrósán
cot is alig építettek a télispor
tot kedvelő ifjak fejlesztésére. 

■ Népi demokratikus rendsze
rünk, a Román Munkáspárt és 
kormányunk . támogatásával,

tőit mülesikló pálya 500 méter 
hosszú és 250 méter magasság 
külőmbözetü pályája ez, á kor-

védpházak várják, , ;
A bobpálya érkezési állomá

sától alig néhány méterre épí
tették meg a pojánai nemzetkö
zi méretű és berendezésű jég
stadiont, amely méreteinél fpg-
va teljesen megfelel a gyors
korcsolyázóversenyek 'tartására 
és a jégkorongversenyek rende
zésére. Meg kell említeni még 

............. azt, • hogy a pojánai sport- 
i'róirmnnkúirví" kombinát minden versenypályá-

A MÜLESIKLOPALYA ;ÉS a ]egmodernebb időmérő és 
AZ UGRÓSÁNCOK fotocellás- készülékekkel, tele-

v ..... . - .. .... , A - x A , fonnál, ellenőrző és elsősegélyt
alig ot hónap alatt egy egesz kozott sífelvonót építettek a nyújtó áll nmásókkal van fel-
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szerelve.

. szm-n követelményeknek megfe
lelő felszerelésekkel ellátva.

télisport-komplexumot, olyan
télisport. Paradicsomot vará
zsolt a Pojánába és a fölötte 
emelkedő Keresztényhavasra, 
amilyenhez hasonló még egy 
sincsen Közép-Európában.

A sztálinvárosi pojánai sport
kombinát. megközelithetősége, az

versenyzők részére,. á siugró- 
versenyek-és a mülesiklóvérse- 
nyek indulási céljához. Ezentúl A nagyszerű ? sztálinváyosi 
nem kell gyalog, mászva meg- pojánai sportkombinát teljesen 
tenni a fárasztó utat a, hegyre, felkészülve, a dolgozók nemzet

közi testvérisége jegyébenmint régen. A felvonó üzembe- 
helyezésévél i j elen tűsen' megja
vultak a Versenyzők edzési te

állandó és kitűnő hóviszonyok, hetőségéi. Búután a versenyek
az 1804 méter magas Kérész- alkalmával . sokkal jobb ered- 
tényhavas közelsége nagyszerű menyek várhatók az elmúlt

.természetes”' lésiklópályáival,
már magábanvéve is kiválóan 
alkalma® a télisportok iizésére. 
Ezért is esett a szakértők ja-
vaslatai alapján Népköztársasá
gunk vezetőinek választása a 
pojánai télisportkombinát meg
építésére és nem utolsó sorban

évieknék -- * t ; '.+
A mülesikló pályától fenyve

sektől szegélyezett sétány vezet 
tovább délnyugatnak. Ebbe az

várja a világ minden részéből 
érkező ifjakat- hazánk szabad 
földjére. Országunk versenyzői 
is alig várják a pillanatot, 
hogy a sportban nemes vetélke
déssel mérjékl össze tudásukat, 
a baráti nemzetek fiaival.

Ö. S.

azért, mert az a város, amely
nek Pojána külvárosa, a vi
lág összes . dolgozói, a haladó 
gondolkozása emberiség világi-

Vasárnapi sportműsor

tó fáklyájának, a
zászlóvivőjének, a nagy Sztálin

Délelőtt 9 órakor az jWVK pró- Az „Armonia” nagytermében, dél- 
bázók részére, amelyens résztvesz- előtt II órakor kezdődnek Kötöző
nek az összes szakszervezetek női vár ifjúsági ökölvívó bajnokságaj- 

vílágbéke férfi dolgozói, továbbá az összes 
ry Sztálin- iskolák! tanulók a Testnevelési és 

| . Sportbizottság kirándulást; rendez

nak küzdelmei.

riak a nevét viseli. | !
A Sztálinváros központjától Gyalu, Félek. Szászfenesi. Bács, 

alig ötnegyedórai járásra lévő Dezmér, Apahida, Szén miklósl Ka
jántó és a kolozsvári állami gaz-

POJÁNAI FENNSÍK dasághoz. , /
A,,HcrbákJános”-müvek 50 doL-

legszebb részein emelkednek, fe- gozója vasárnap a Kisbánya ha- 
nyőkoszoruzta környezetben, vasokon tartjla meg MVK próbáját.

A. Farkas-utcai 2. számú fiúis
kola tornatermében délelőtt 11 óra' 
kor a Victoria—KESE női, 12 óra
kor, a Victoria—KESE férfi kosár- 
labda mérkőzést , játsszák le.

A „Victor Babes” egyetemi sta
dionban vasárnap délelőtt, a Hala
dás sportkollektiva tartja meg 
MVK céllövő próbáját.

1951 január 15-ig beválthatók'az 1, 2, 500 
és 1000 lejes bankjegyek

. BUKAREST. — Az Állami Bank 
igazgatósága közli, hogy a királyéi* 
mérés jelzésű 1 és 2 lejcsek, a ka
szás jelzésű 500 tejesek, valamin1.: a 
királycimeres jelzésű 1000 lejcsek, 
amelyek 1950 december 31-én ér

vényüket veszítették, 1951 január 
15-ig állami adóba befizethetők, 
vagy az Állami Bank pénztárainál 
beválthatók. A fenn pénznemek 
Január 15-e után érvényüket ve
szítik.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó, 

időnként erős felhőzet, tiibbfelé 
köd, néhány helyen már lesz W 
sebb csővzitálás ÜIcac a nuff* 
sabb vidékeken havazás. Mérsékelt 
délkeleti szél, A hőmérséklet kissé, 
emelkedik, éltei gyenge fegy- Ko
lozsváron pénteken hajnalban mí
nusz 6.5 fok, délben plusz 3 fék 
volt, a légnyomás 7G6 mm. gyen- 
gén süllyed. Vasárnapi kllnlÁ'ok: 
északon néhány helyen kisebb ha 
vazás havnseső. egyébként nem 
lesz lényeges változás-

VASÁRNAP, január 7-én meg
nyílik a városi légiz'.lva.

APRÓHIRDETÉS
NŐI irhabundát keressek, jó ál- 

iapo bán lévőt. Telefon: 24—25, 
déxlőtt 12-ig. — ELADÓ ebcdlő- 
sz.ckrény, asztalok, sodrony pam* 
lag. Horca-ut 9, II. emelet 11. —

SÍNGER varrógép eladó. Jókai- 
u ca 5, Balosa. ELADÓ irhabe
kecs. Racovi'.a*ut 8, II. emelet, dél- 
u ún 2—5-ig. — BÉRBEVENNÉK 
p'anínót. Görögfcmplom-utca 26. 
ajtó 1. — ELADÓ szép. kombinált 
sz.obnbulor. Xenopoi-űfca 18. Bic* 
ru.r. ~ ELADÓK: kombinált szo
babútor, ebédlő, rökámié. perzsa-

szőnyeg konyha,- irodabútor, ara- 
gáz, lámpák. Arany János-ütca 15- 
— ELADÓ üzemképes harisnya- 
szemteűzedögén. Kari Marx-ut 12, 
I. emelet. —. KOMBINÁLT, lakk
csiszolt szobabútor, fumiros kom
binált szekrény, opera-.ének? zon- 
gorakoíták, polcok, lámpák, rádió- 
asztal, kosarak eladók. Sindica c- 
lor-utea 5 földszint 2. — ELCSE
RÉLNÉM nagyváradi 2 szobás össz
komfortos lakásomat hasönló ko
lozsvárival- Mátyás-utca 6. Abru- 
dán. KIS családi ház eladó, 
ugyanott vesznek gyümölcsös'-. Mé
hes-utca 62. — DOLGOZÓ férfi 
szállást keres mosással, lehetőleg 
a Dohánygyár közelében. „Csen
des .otthon” jeligére a kiadóba, — - 
MODERN konyhabútor elő-fogadó- 
szoba berendezés, valódi perzsasző- 
nyeg, hordozható írógép (Com ínén" 
tpl) eladó. Closca (volt Bánffy)- 
utca 2, I. emelet, ajtó 4. — AZON
NAL beköltözhető kétszobás kom- 
forfos ház eladó. Marcsti-tér 3. —
CIPÖS Hokcy-korcscflya éh 4 + Ite-s 
bőrönd-rádió eladó. December 30? 
itten 24. emelet. Hát-ulsó lépcső, — 
SZÉP hármas szekrény, háló, ebéd-

Central PoTigrafic Nr. 7 Clu.j. Intrepr. Ind. de Stat-Str. Brassói Nr. 7.

Állami magyar opera:
V asárnajx (január 7-én teste 8 

órakor: Háry János. (Sorszám: 241.)
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szombaton január 6-án este 8 
órakor: Mezítlábas menyasszony. 
(Másodszor.)

Vasárnap, január 7-én délután 4 
órakor: A nők iskolája- (Huszad
szor.)

MOZI
NÉPMOZGÓ (ÉOPULAR): Bátor 

emberek. Előadások kezdete: fél 4, 
tel 6, fél 8 és föl 10 órakor. Vasár
nap és ünnepnap délelőtt fél 12 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Az 
erdők meséje- Előadások kezdete: 
4 6 és 8 órakor. ’ ■

CAPITOL MOZGO: Bátor embe
rek. Nagy színes, szovjet film. E-o 
adások kezdete 3, 5, 7 és 9 orakor^ 
Vasárnap és ünnepnapokon H °*a 
kor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: így edződött 
az acél. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor-

MUNKÁS MOZGÓ: „Nagy Pé
ter” I. rész. Magyar feliratokkal. 
Előadások kezdete: 3, 5 7 és 9 
órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Az 
erdők meséje. Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Január l*től 
7-ig: Híradó — Traktor brigád — 
Sport híradó 4. szám — Az ügyes 
nyulacska, színes rajzfilm. -

Hivatásos vezetők részére t ■ 
január 8-án . - /

3 HÓNAPOS GÉPKOCSI VEZETŐI TANFOLYAM 
kezdődik ’

..Egyidejűleg' motorkerékpárosok és amatőr-vezetők részére is meg
kezdődik az egyhónapos tanfolyam. Jelentkezni lehet Mócok-utja 

64 szám.
Igazgatóság.
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FIGYELEM!
A „CONSIGNATIA” azonnali készpénzfizetés ellenében a,követ

kező tárgyakat vásárolja:
métArszómra szövetet és 'selymet, férfiruhát, nadrágot, bőrkabátot, 
ballonokat; női és férfi kabá -okát és kosz-ümöket,. pipoket agyns- 
müt, függönyt, damaszt asztalneműt, bútorszövetet, ékszereket.

A fenti tárgyakat csakis jó állapotban!
Az eladók semmiféle IHetéket nem fizetnek!

lő sRzlon, csillárok, vitrin, állótü
kör, Székek, konyhabútor, könyv- 
szeki'ény, könyvespolc eladók. 
Fürdő-utca 16, emelet 4. — ÜZEM
BEN lévő „Éifel” Ford, ’ vadona uj 
gumikkal és akumulá'orra! eladó. 
Molotov-utca 51, töltőtoll-üzlet. — 
ELADÓ zománcozott aszíalike- 
mence, kétszemélyes rökámié, por- 
celánmosdó és tükrök. Veszek jó 
varrógépet. Dózsa. György-u'ca 16, 
emelet ajtó 26, — KÖNNYŰ bőr 
Utazoláskát (repülő) keresek.: Patr 
lov-utca 10, Szigeti. — RÁDIÓ 
Philips, 3 + 2, varázsszemes eladó. 
Bernát Andor-U-ca 3, aj ó 8. Óvár, 
— EGY modem hajlított telehálp 
eladó. Dávid Ferenc-utca 6, érdek
lődni délelőtt 10-íől, délután 6-ig.

ELADÓK teljesen új schöberlek, 
lámpák, aragáz tartállyal, különbö* 
ző bútorok. Wilson-utca 7, földszint 
1; . FINOMKIVITELÜ modern

dió-teteháló és kombinát \. szek
rény sürgősen eladó- Dézsma-n'.ca 
2, aszalósnál. — JÓKARBAN lévő 
varrógépet megvételre keresek. Bu
dai Nagy Antal-ütca 15. Pethő 
András. — KOMPLETT diófa
ebédlő, garderob és kisebb szekré
nyek, ágy, bel- és külföldi szőnye
gek, ezüsttárgyak francia, magyar 
szépirodalmi könyvek, egyéb dol
gok eladók. Petőfi-ulca 54, emelet. 
Déli órákban. — : MODERN búto
rok. festmények, szőnyegek eladók. 
Wilson-utca 2 II. emelet, ajtó 12- 
— KIFUTÓT : keresek könnyű 
munkára, 13—14 évig. Cím a ki
adóban. — RÁDIÓ Telefunken 
5 + 2 szuper, megfelelő táncterem
be is, eladó. Gu.w-ber-uf.ca 2, 
ajtó 7, — ELADÓ kerti széna. Hp- 
rea'Ut 66. földszint 2. — A ROYAL 
moziban, aki csütörtökön este mel
lettem ült, kérem hozza el az ak
tatáskámat; a benne lévő címre. 
Jutalomban részesül. Balogh. —
CSERÉLEK 3 szobás összkomfor
tos házat kertessel. Cim a kiadó
ban. — KOMBINÁLT festett és 
diófumiros szobák, vaskályháit, 
csillárok sürgősen eladók- Mikes Ke- 
lementutca 27, Janovilz. ---SÜRGŐ
SEN eladó egy modern kombinált 
szobabútor. Horca-ut 86, Poergcsz 
Lázár. — ELADÓ ventilátor. Tete
jűnkén rádió, sörösüvegek, bunda 
oposun béléssel, porcelán sültestá- 
iak, gramofonlcmezck. Szabadság
tér 20 ajtó 3. Halmos Paula. — 
PERZSALÁB-BUNDA olcsón eladó- 
Sindica elor-utca< 3, (volt fPatak- 
utpa), földszint, ajtó 1. —: ELADÓ 
biedermayer- és ebédlőbutorok, 
porszívó, rökámié, szekrény, köny
vek, csillár. Széchenyi-tér 32, eme
let, balra. — ELADÓK: bútorok, 
perzsaszőnyegek csillárok, gúzkály- 
ha, egyéb háztartási cikkek. Ber- 
thclpt (Eötvös)-utca 14, délután 3-— 
5 között, földszinti. — JÓL főzni- 
tudó asszonyt azonnal felvetv.ok. 
Gelwutca 7. alsó csengő. — FŐZNI 
TUDÓ mindenest azonnali belé
pésre . keresünk. Cím a kiadóban.

_  SÜRGŐSEN eladó beköltözhető 
kertes családi házak, öröklakások, 
gyümölcsösök. Vulcan ingatlanfor
galmi másoló iroda. Molotov-utca 
31. — PIHEPAPLAN, kombinált 
ágyrökámié, lószőrmatrácok, nutria- 
gallér muffal, kékróka eladó. Beth- 
len-utca 18. — BEKÖLTÖZHETŐ 
egyszoba konyhás, kertes telek el
adó. Nyáriasor-utca 47. Sörfőző- 
gyárnál. — KOMPLETT konyha
bútor, kétszemélyes sezlon, két ab
lakfüggöny karnissal, heverő szal
maágy és asztal eladó. Cíosca-utca 
1, ajtó 4. — KOMBINÁLT ultra- 
modéra' bútor sürgősen ©ladó. Er* 
;ssbet-ut 32. Nussbacher.

íJHAXIM GORKIJ" ES i' 
,,VÖRÖS CSILLAG-' MOZGOK’-

■Bemutatják: :t.

' AZ ERDŐK MESÉJE .: .

című rendkívüli, színes, filmal
kotást.;—Rendező: A. ZGURIDI, 

Zene: V. ORANSKT.
Előadások kezdete:

Maxim Gorkij: 3, 5, 7, 0-kor.
Vörös Csillag: 4, 6, 8 órakor.

Vasárnap matiné:
Maxim Gorkij: 11 órakor.
Vörös Csillag: 11.30 órakor.

URÁNIA MOZGÓ

bemutatja N. Ostrovski híres 
regénye nyomán készült:

„ÍGY EDZŐDÖTT AZ ACÉL” 
című szovjet filmet.

Főszerepben: V. Perest-Petren- 
co, D. Segal, I. Fedotova.

Előadások kezdete: 3. 5, 7 és 9 
órakor. — Vasárnap délelőtt 11 

órakor matiné.

Szalmazsákba és perzseléshez 
SZALMA KAPHATÓ 

Állatvásár-tér 18, Feketénél 
a szénaraktárban.

s s ág
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÖZSEV

Szerkesztőség: Horca.ut 6, It 
emelet. Telefon: 13—33. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Telo« 
fon: 19—11. — Laptulajdonow 
„Petőfi’ Lap. és Könwk1 adó RT.

Taxa post. piát, in mim. conf. Dir. Gén. PTT. No. 89925—1948.


